
 

妙高市立妙高高原南小学校だより 平成２９年度 №１１         平成３０年２月５日 

気づくこと と 心をこめること 
                          校 長  渡辺 伸一 

みなさん、おそうじは好きですか？ 

― あまり好きじゃない ― という人が多いかもしれませんね。 

では、よごれたところは平気ですか？ 

 ･･･ やっぱり、きれいなほうがいいですよね。 

 

図書室で見つけた『新津春子 世界一のおそうじマイスター』という本（児童向け）の

書き出しです。新津春子さんは、羽田空港の清掃チーム５００人を率いる清掃チームのリ

ーダーの一人です。東京都予選を勝ち抜いて出場した“ビルクリーニング技能協議会の全

国大会”で優勝（労働大臣賞）の栄誉に輝きました。勤務先の羽田空港は、２年連続で「５

つ星」の最高評価を得た空港で、清潔さの評価部門でも世界一に選ばれてきたそうです。

春子さんは『気づくこと』と『心をこめること』の２つを清掃の最も大切なことだと考え

ていると言っています。 

私も『気づくこと』と『心をこめること』は、人間にとって生きていく上でとても大切

なことだと思います。例えば、勉強でも他の人に言われてからするのではなく、自分で気

づくことができれば学ぶ意欲の向上につながります。清掃だけでなく、学習や諸活動でも

いいことに気づくことができれば成果は得られるでしょう。 

また、心のこもった言葉、心のこもった歌（演奏）、心のこもった作品、心のこもった演

技・・・は、どれも心を温かくしてくれます。心のこもった○○が相手の心に響き、うれ

しくなったり感動したりするのです。心をこめるためには、やるべきことに真正面から向

き合い、一生懸命に取

り組み、相手の気持ち

を考えて動かなければ

なりません。 

３学期には卒業式と

いう小学校生活で最も

大切な式があります。

卒業する６年生１２人

を、心をこめて送りた

いと思います。 

   南小だより 
〈教育目標〉 
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玄関で低学年スキー教室を待つ整然と並んだスキー 



 

「学校評価アンケート（２学期）」集計結果について 

 保護者の皆様による２学期の学校評価の結果は、次のとおりです。 

とてもそう思う    そう思う    あまりそう思わない   そう思わない 

 「とてもそう思う」「そう思う」を肯定的評価、「あまりそう思わない」「そう思わない」を否定的評価

とまとめました。 
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お子さんは、学校の学習内容を理解している。

お子さんは、読書を含めた家庭学習を、学年のめあての時間

（1･2年30-40分、3･4年40-50分、5.6年50-60分）している。

お子さんは、前の日のうちに学習道具の準備などをして、忘

れ物をしないようにしている。

（あなたは）連絡帳＜１・２年生＞や家庭学習ノート＜３年生以

上＞を見てサインをしたり、子どもに励ましの言葉を書いたり

している。
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お子さんは、学校が楽しいと感じている。

お子さんは、自分の考えを相手に分かってもらえるように話し

たり、相手の考えを分かろうと聞いたりしている。

お子さんは、家族や地域の人に、あいさつをしている。

（あなたは）お子さんが社会のルールやマナーを守ろうとする

態度が身に付くように、働きかけている。

学習について 
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お子さんは、健康、体力づくりについてめあてをもって生活し

ている。

お子さんは、進んで運動やスポーツをしたり、体を動かして遊

んだりしている。

（あなたは）お子さんが健康習慣の約束を守り、規則正しい生

活を送るように働きかけている。

健康・体力づくりについて 

生活について 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜アンケート結果を受けて＞ 

 おおむね肯定的な評価をいただきました。保護者の皆様のご理解・ご協力に感謝しております。 

しかし、次の３項目については１学期より評価がかなり下回っておりました。 

 

  （１）「学校の学習内容を理解している」      93.8％ → 87.5％ 

     今年度の学習内容について、復習を通して、確実に理解しているか、知識として定着ている

か、確かめていきます。読み書きや計算などの基本的な学習については、ドリル学習などによ

り定着を図ります。また個別指導も行います。 

 

（２）「連絡帳や家庭学習ノートを見て、サインをしたり励ましの言葉を書いたりしている」 

                           81.3％ → 71.9％ 

     子どもたちには、連絡帳や家庭学習ノートを必ず保護者の皆様に見せるよう、指導していき

ます。保護者の皆様もお忙しい中とは思いますが、毎日目を通してサインをしたり子どもたち

に励ましの声をかけたりしてくださいますようお願いいたします。子どもたちには、いつも自

分を見ていてくれるという安心感が生まれます。 

 

 

  （３）「進んで運動やスポーツをしたり、体を動かして遊んだりしている」 90.7％ → 80.0％ 

    今学期は、教務室前の廊下に、スキー学習について全児童のめあての紙を貼り、めあてを忘

れないようにするとともに、振り返りができるようにしています。スキー学習では、保護者の

皆様からも多大なご協力をいただき、子どもたちは着実に力を付けています。 

    

 自由記述では、「子どもたちの成長を嬉しく思っている」などあたたかい言葉をいただきました。 

ご記入いただきありがとうございました。 

 今後もよろしくお願いいたします。 
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学校は、子どもの実態や保護者・地域の願いに応じた教育

を進めている。

学校の考え方や取組を。PTAや学習参観、学校だより・学

年だより、ホームページ、連絡帳等で、知ることができる。

学校は、子どもの学習や生活等について、気軽に相談でき

る雰囲気である。

学校は、交通安全や不審者対応等、子どもへの安全指導

を適切に行っている。

学校全般について 



 

家庭や地域の皆様に支えられ 

妙高高原南小の児童は、保護者や地域の皆様にたくさん支えられています。特に課外活

動、保護者会活動、育成会活動で大変お世話になっていますし、低学年スキー教室や全校

スキー教室でもたくさんの皆様に支えられています。２月１６日の信越学童スキー大会に

向け子どもたちも精一杯がんばっています。大会まであと少しです。最後までやりぬく子、

文武両道の高原南の子にご指導、ご支援をたまわりますようお願い申し上げます。 

２月１日の低学年スキー教室には１、２年生の児童に対し、９名の保護者、地域の皆様

からご指導いただきました。所によってはガスがかかる空模様でしたが、皆様のご支援の

おかげで無事終えることができました。 

保護者や地域の皆様にこの場をかりてお礼申し上げます。ありがとうございます。 


